

COVID-19 啟示錄——3522 地區的因應及貢獻

3522 地區新冠肺炎應變工作小組秘書長
台北草山社 Sue Wun 溫淑慧

疫情席捲全球，大家都惶惶。但是 3522 地區的兄弟姐妹們，在此危急之際，已經團結起來，為了一些遠方的朋友們，發揮我們的愛心，付出了許多努力。疫情剛開始的時候，3522 地區就在前總監 IPDG Stephen 張黃嘉的發起下，組成了一個「3522 地區新冠肺炎應變工作小組」，成員來自地區的 10 個社。大家很想要趕快做點什麼；一方面是慶幸台灣沒有受到疫情嚴重的打擊，再方面，也很希望能夠提供即時的援助給任何需要的國際友人。3 月初的時候，口罩還無法出口，捐贈物資有實際的困難，連國際郵政是否正常運作都還混沌不明，集思廣益之下，決定以扶輪人特有的平台，也就是「全球獎助金」的方式，來協助世界上其他需要幫助的朋友們。

當 D3522 COVID-19 Task Force 向扶輪基金會表達了這個意願，基金會的專員們據說非常驚訝，因為，在此危機時刻，全球各地都自顧不暇的情況下，台灣竟然有餘力去幫助別人，而且 IPDG Stephen 慷慨地表示，在 5 月底之前，以每案提供 3,000 美元 DDF，再加上



徵求每案在本地區找一社擔任國際夥伴社的合作方式，盡量地提供協助，給海外想要申請全球獎助金來防疫及救援，而苦無國際夥伴的案件。

我們很快地收到來自好幾個不同國家的請求，在短短一兩個月的期間，募款及申請就已完成，遍及歐、亞、美、非。這些案子現在都已經通過審核，已經展開作業，在各個國家，給了 D3522 許多社友，發揮愛心的珍貴機會。

非洲馬拉威：防疫病房發揮大愛

我們的防疫愛心支援，從 4 月 6 日開始起跑，捐贈 1 萬美元 DDF 給斯里蘭卡。之後，因緣際會下，我們參與了由位於瑞士的健康巨額捐獻倡議委員會委員 PDG Urs Herzog 所籌劃的，位於馬拉威的新冠防疫專案，以全球獎助金提供馬拉威 Malamulo 醫院防疫病房及設備。雖然本地區並非擔任主辦社，亦非主要國際夥伴，在本地區前總監，同時也是扶輪健康巨額捐獻倡議委員會委員林乃莉 PDG Nellie 的強大募款號召力之下，創造了另類的台灣奇蹟！除 D3522 慨捐 DDF 3,000 美元及 PDG Nellie



捐贈美金 3,000 元之外，短短兩三天的時間，PDG Nellie 登高一呼之下，竟已募集來自台灣、菲律賓、韓國三個國家的 12 位女性前總監、前社長共 13,500 美元的愛心善款！瑞士的 PDG Herzog 頻頻表示，亞洲的這群女英雄真的太了不起了！在大家熱烈響應之下，此案目前已經集資完畢，刻正執行中。非洲的馬拉威人口僅 1 千 8 百萬，而全國人口的 14% 罹患愛滋病，截至 5 月初該國僅有 16 床病床可供新冠肺炎患者治療之用。我們誠摯希望透過全球獎助金專案，該國不幸感染新冠肺炎的民眾能夠得到有效的治療。



南美洲巴西：聖保羅南區緊急調度醫療設備

巴西的聖保羅，早在幾個月前就已經察覺疫情的嚴重。位於聖保羅市南區的眾多人口，卻缺乏所需的醫護設備。呼吸器、病房設備處於極度短缺的狀況。在聖保羅機場扶輪社急尋國際夥伴之下，台北松智社 CP 同時也是 3522 地區新冠肺炎應變工作小組的召集人 CP Joe 陳澤民，知道這個狀況及案件，發揮見義勇為的精神，立刻答應出馬榮任此案的國際夥伴社，並親自擔任國際主要聯絡人。CP Joe 同時也是 3522 地區新冠肺炎應變工作小組的召集人。不但親自主持了所有的籌備會議，對每個我們所參與的防疫專案多所關心，他自己也以松智社名義慨捐高達 7 千美元給三個不同的防疫全球獎助金專案！巴西聖保羅案現在已經通

過審查刻正等待集資中。希望能盡快幫助聖保羅的民眾成功防疫。

歐洲德國：法蘭克福醫護訓練

歐洲的疫情在上半年也相當嚴重，我們也因此參與了 1820 地區位於德國法蘭克福的全球獎助金防疫專案。此案以建立位於法蘭克福大學醫院的醫護訓練計畫為主軸，對於對抗新冠疫情採取較中長期的策略。專案金額高達 26 萬美元，並且有德國 3 個地區多達幾十個社的共同捐款。本地區的東門社榮任該案的主要國際夥伴社，除該社及地區 DDF 之外，整個 3522 地區也有多達 15 社參與了此案的資金籌募。東門社在 IPP Johnson 林宗生的協調與愛心捐獻之下，成功替我們地區傳遞愛心之外，也讓我們在德國與為數眾多的扶輪社及地區結下緣分，做了一次最棒的國民外交。我們也非常欣慰得知，新年度一開始這個案子就獲得審核通過了，目前正在集資中，也很快就要開始執行了。但願法蘭克福大學醫院的醫護人員們能夠及早透過這個專案，更加發揮力量與專業，幫助更多的患者。

亞洲菲律賓：LIPA CITY 防疫宣導

位於菲律賓呂宋島南部的 LIPA CITY 的防疫全球獎助金案——主要是在該地區趕快進行民眾所亟需的防疫宣導及衛教。這個案子是由此次發動整個地區向國外伸出友誼之手的 IPDG Stephen 的社——淡海社，榮任國際夥伴社。除地區 DDF 及淡海社的捐款之外，還有台北松智社 CP Joe 慷慨解囊協助菲律賓友人。LIPA CITY 目前疫情也相當嚴重。這個案子目前還在審核中，我們誠摯希望能早日審核通過並祝願 LIPA CITY 疫情早日平復。

在此全球都疫情蔓延的時候，身在台灣的我們是幸福的！能夠有機會透過扶輪基金會，散播我們的愛心，若能帶給遠方受到感染的朋友一些幫助，相信大家都覺得非常值得！努力防疫之際，也還是希望，疫苗及有效的治療方法能及早成功開發，則誠為全人類之福。